
MINISTÉRIO PÚBLICO DA PARAÍBA
PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA

Comitê de Tecnologia da Informação

ATA  DA  VIGÉSIMA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COMITÊ  DE 
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO.

Ao primeiro (1º) dia do mês de junho do ano de dois mil e nove (2009), 
às nove horas e trinta minutos (9h30), no Auditório da Procuradoria-
Geral de Justiça, reuniu-se ordinariamente o Comitê de Tecnologia da 
Informação,  instituído  pela  INSTRUÇÃO  NORMATIVA  GPGJ  nº 
003/2007,  de  1º  de  outubro  de  2007,  com  sua  nova  composição, 
constante  da Portaria  nº.  589/09,  publicada  no  Diário  da  Justiça  de 
16.04.2009. Presentes o Procurador de Justiça Alcides Orlando de 
Moura  Jansen  -  Coordenador,  Secretário-Geral  do  Ministério 
Público  Cláudio  Antônio  Cavalcanti,  Promotor  de  Justiça-
Corregedor João Geraldo Carneiro Barbosa, como representante da 
Corregedoria-Geral  do Ministério Público,  Diretora de Planejamento 
em exercício Marlene  Pereira  da  Silva, substituindo  a  Drª.  Arlinda 
Leite (ora licenciada), Diretora de Tecnologia da Informação Maria 
José  Gomes  de  Oliveira,  Chefe  de  Departamento  de  Suporte 
Técnico e de Rede Uirá Alencar Vasconcelos Silva de Assis, Chefe 
de  Departamento  de  Desenvolvimento  de  Sistemas,  Jefferson 
Ferreira  Barbosa  e,  Assessor  de Informática  Daniel  Cavalcanti 
Lins  Falcão.  A  reunião  foi  coordenada  pelo  Procurador  de  Justiça 
Doutor  Alcides  Orlando  de  Moura  Jansen,  que  iniciou  os  trabalhos 
invocando a proteção de Deus. Na sequência, Dr. Alcides informou aos 
presentes a ausência justificada do Promotor de Justiça  Dr. Francisco 
Antônio  de  Sarmento  Vieira por  motivo  de  ordem  pessoal.  Ato 
contínuo,  Dr.  Alcides  submeteu  a  aprovação,  a  Ata  da  19ª  Reunião 
Ordinária do Comitê de Tecnologia da Informação do Ministério Público; 
aprovada, todos os membros presentes assinaram o referido documento 
e,  como  de  praxe,  o  Dr.  Alcides  pediu  que  a  Secretária  do  Comitê 
encaminhasse,  através  de  ofício,  uma cópia  daquela  peça  à  senhora 
Procuradora-Geral de Justiça. Iniciando a abordagem dos assuntos do 
dia, Dr. Alcides perguntou a Diretora de Tecnologia Maria José sobre o 
andamento das ações para realização do workshop sobre Software Livre, 
conforme  anteprojeto  apresentado  pelo  Coordenador  do  2º CAOP 
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Dr.  José  Eulâmpio  Duarte.  Com  a  palavra,  a  Diretora  Maria  José 
informou que o anteprojeto fora encaminhado a Excelentíssima Senhora 
Procuradora-Geral,  sendo  o  mesmo  aprovado  e,  imediatamente, 
remetido ao Coordenador do CEAF Dr. José Raimundo de Lima, para as 
providências necessárias com vistas à realização do evento. Retomando 
a palavra, Dr. Alcides recomendou a Diretora Maria José que remetesse 
ofício  ao  Coordenador  do  2º  CAOP  Dr.  José  Eulâmpio  Duarte, 
informando-o sobre o assunto. Em seguida, Dr. Alcides apresentou aos 
membros do Comitê cópia da minuta de Resolução do Conselho Nacional 
do Ministério Público- CNMP, que institui no âmbito do MP brasileiro o 
Portal  da  Transparência,  comentando  que  considera  uma  iniciativa 
extremamente  relevante  sua  aprovação  na  última  reunião  daquele 
Conselho. Solicitou ao pessoal da área de informática que estivessem 
atentos para cumpri-la em breves dias, pois é essencial a publicidade 
das ações e atos administrativos da Instituição. Ainda com a palavra, 
Dr. Alcides pediu ao Assessor Daniel para manter contato com outros 
Órgãos Ministeriais, com a finalidade de tomar conhecimento sobre o 
andamento  das  atividades  para  a  implantação  do  Portal  da 
Transparência.  Fazendo  uso  da  palavra,  Dr.  João  Geraldo  comentou 
sobre a importância de informar a Procuradora-Geral a necessidade de 
regulamentar  o  desenvolvimento  e  disponibilidade  do  Portal  da 
Transparência,  conforme prevê o art.  9º do Projeto  de Resolução do 
CNMP. Neste momento, Dr. Cláudio avisou aos membros presentes que 
vai agilizar o Ato Administrativo junto a Drª Janete. Dando continuidade 
aos assuntos do dia, Dr. Alcides informou aos presentes que na próxima 
segunda-feira  (08/06/2009)  o  Superior  Tribunal  de  Justiça  iniciará  a 
implantação do Processo Digital e, logo em seguida, sugeriu a DITEC 
fazer uma visita ao Tribunal Regional do Trabalho – 13ª Região, com a 
finalidade de manter contato com os técnicos da área de informática, 
visando  captar  know-how  quanto  a  implantação  do  processo  de 
transmissão ao vivo das sessões do TRT pela Internet. Disse ainda que, 
havendo a  possibilidade de implantar  este  serviço  na Instituição,  irá 
sugerir  que  as  sessões  do  Conselho  Superior  do  Ministério  Público 
paraibano sejam transmitidas ao vivo. Pedindo a palavra, Dr. Cláudio 
concordou com a transmissão das sessões do CSMP pela internet e, em 
seguida,  perguntou  a  Diretora  Maria  José  sobre  a  possibilidade  de 
implantar o mencionado serviço nesta data, bem como questionou sobre 
o andamento da implantação da Rede Wan e sobre quais as Promotorias 
vão ser  interligadas inicialmente.  Ainda com a palavra,  informou aos 
membros  do  COMTI  que  vai  realizar  uma  campanha  no  âmbito 
Institucional,  visando  a  redução  de  custos,  conforme  projeto  já 
implementado no Ministério Público de Santa Catarina. Com a palavra, a 
Diretora  Maria  José  falou  que  segundo  o  cronograma  constante  do 
processo de licitação, o serviço de implantação da Rede estava previsto 
para terminar em julho/2009. Em seguida, a Diretora Mª José passou 

Rua Rodrigues de Aquino, s/n – Centro – João Pessoa/PB – CEP: 58013-030 – TEL. (0xx83) 2107.6000Rua Rodrigues de Aquino, s/n – Centro – João Pessoa/PB – CEP: 58013-030 – TEL. (0xx83) 2107.6000
www.pgj.pb.gov.brwww.pgj.pb.gov.br

Missão: Missão: Defender o povo, a democracia e a ética, com independência e eficácia assegurando a justiça social

2



a palavra ao Chefe de Departamento de Suporte Técnico e de Rede Uirá 
Assis, para que o mesmo discorresse sobre o assunto. Com a palavra, o 
Chefe  Uirá  informou  aos  membros  do  COMTI  que  a  execução  do 
cronograma está fora do prazo inicialmente estabelecido, em virtude de 
ter havido um atraso da Oi na instalação do equipamento c  oncentrador   
que é o responsável  pela interconexão da Sede com as Promotorias, 
mas  que  agora  o  sistema  já  está  apto  para  iniciar  o  processo  de 
ativação. Em seguida, passou para os presentes o cronograma previsto 
para o mês de junho: 1º CAOP, 2º CAOP, Fórum Afonso Campos, CEAF, 
Santa  Rita,  Bayeux,  Cabedelo,  Pombal,  Cajazeiras,  Sousa,  Patos, 
Guarabira, Ingá, Mari, Paulista, Itabaiana, Pedras de Fogo, Alhandra e 
Caaporã. Retomando a palavra, Dr. Alcides classificou a implantação da 
Rede lógica de dados, que irá interligar a Sede a todas as Promotorias 
de  Justiça  do  Estado,  como  sendo  a  maior  conquista  do  Ministério 
Público, no que tange à aquisição de recursos estruturais para a área de 
Tecnologia da Informação. Ainda fazendo uso da palavra,  Dr.  Alcides 
perguntou  ao  Chefe  do  Departamento  de  Desenvolvimento  sobre  o 
sistema  de  Recursos  Humanos.  Fazendo  uso  da  palavra,  o  Chefe 
Jefferson informou que já foram concluídas, pelo Setor responsável, as 
tarefas  de digitação  das fichas  funcionais  dos  Promotores  de  3ª 
Entrância e que ele vai consultar a Chefe do Departamento de Recursos 
Humanos Carmen Dutra, para saber o tempo estabelecido para concluir 
os trabalhos de digitação das mencionadas fichas dos Membros de 2ª e 
1ª  Entrância.  Na  sequência,  Dr.  Alcides comentou  que  seria  muito 
importante a inserção de uma ferramenta que possibilitasse o lembrete 
aos Membros, no que se refere à concessão de férias, licença e outras 
informações,  e  pediu  que  esta  fosse  disponibilizada  no  sistema para 
consulta,  até  o  final  da  atual  gestão.  Pedindo  a  palavra,  Dr.  João 
Geraldo  reiterou  a  Diretora  Maria  José  a  aquisição  do  equipamento 
scanner para a execução dos trabalhos da Corregedoria. Sobre isto, a 
Diretora  Maria  José  informou  que  manteve  contato  com a  pregoeira 
Elizabete Leônia e ficou sabendo que fora realizado o Pregão Eletrônico 
do equipamento,  e o pedido para a aquisição já foi  encaminhado ao 
Departamento de Serviços Gerais. Usando da palavra, o Chefe Jefferson 
informou aos membros do Comitê que o  equipamento-servidor que irá 
hospedar  o  Sistema  Arquimedes  já  está  instalado  e  a  implantação 
respectiva se dará inicialmente na  CAIMP,  Promotoria  de Santa Rita, 
Curadoria da Saúde de João Pessoa e DIAFU. Disse ainda que a Diretora 
da DIAFU solicitara treinamento para os servidores da Diretoria e para 
os Chefes de Gabinete dos Procuradores de Justiça. Em seguida, o Chefe 
Jefferson  agradeceu  ao  Dr.  João  Geraldo  pela  sua  relevante 
contribuição, no que se refere aos conhecimentos jurídicos agregados ao 
processo de customização do Sistema Arquimedes, em sua fase inicial 
de  implantação  e  neste  momento,  Dr.  Cláudio  associou-se  à 
manifestação, ressaltando a eficiência dos  trabalhos  realizados  pelo 
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Dr.  João  Geraldo.  Com  a  palavra,  Dr.  João  Geraldo  informou  aos 
membros do Comitê que gostaria de estar presente na implantação do 
Arquimedes na Curadoria da Saúde, bem como no treinamento. Fazendo 
uso da palavra, a Diretora Maria José informou que vai ser realizada a 
primeira fase do treinamento, mas que todos os servidores dos setores 
envolvidos  no  processo  de  implantação  do  Arquimedes  serão 
capacitados.  Disse  ainda  que  a  aquisição  de  ativos  de  redes  e 
equipamentos  de  informática  está  aguardando  disponibilidade 
orçamentária.  Nada mais havendo a tratar, o senhor Coordenador deu 
por  encerrados  os  trabalhos,  e  Eu,  ___________________________, 
Secretária, lavrei a presente Ata, que assino com os demais Membros do 
Comitê de Tecnologia da Informação do Ministério Público da Paraíba. 
Em João Pessoa aos 1º de junho de 2009.

Alcides Orlando de Moura Jansen
Procurador de Justiça – Coordenador

Cláudio Antônio Cavalcanti
Promotor de Justiça/Secretário-Geral

João Geraldo Carneiro Barbosa
Promotor de Justiça Corregedor

Francisco Antônio de Sarmento Vieira
Promotor de Justiça

Marlene Pereira da Silva
Diretora de Planejamento em exercício - Secretária do COMTI

Maria José Gomes de Oliveira
Diretora de Tecnologia da Informação

Uirá Alencar Vasconcelos Silva de Assis

Chefe de Deptº de Suporte Técnico e de Rede 

Jefferson Ferreira Barbosa

Chefe de Dept° de Desenvolvimento de sistemas 

Daniel Cavalcanti Lins Falcão
Assessor de Informática
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